

## 李家沱复线桥南引道工程迎来关键突破—— 融汇二桥新桥正式通车

巴南日报讯(记者 罗莎 刘纪涓)7月27日早晨6点,随着马王坪立交第6次交通转换顺利完成,李家沱复线桥南引道工程迎来关键突破——融汇二桥新桥正式通车!这不仅极大改善了区域出行条件,更标志着整个项目建设迈入冲刺阶段。

李家沱复线桥南引道工程由重庆城投基础设施建设有限公司投资、中建五局承建,全长约2.43公里,采用城市快速路标准建设,设计时速80公里。项目包含3座改扩建互通立交,即马王坪立交、花溪立交、华陶立交,是串联中心城区南部片区的交通新动脉,承载着促进经济要素高效流动、加速区域融合发展的重大战略使命。

据介绍,融汇二桥新桥属于马王坪立交的建设内容。因与重庆轨道交通18号线建设存在标高冲突,经批准,融汇二桥原桥于2021年12月爆破拆除,为城市发展大动脉让路。

在融汇二桥新桥建设过程中,面临周边管网保护、建构筑物保护、交通影响等多重挑战。中建五局项目团队紧扣“高效组织,快速建成”目标,迅速协同相关产权单位制定周密保护方案,联动交通主管部门精细编制交通导改方案,通过创新优化老桥拆除方案和桩基施工工艺、增设预制梁场等举措,显著提升了现场施工效率,最终确保新桥以崭新面貌落成,回应了市民对畅通出行的殷切期待。



融汇二桥新桥实现通车。

巴南日报记者 刘纪涓 摄

随着融汇二桥新桥的通车,原本的双向两车道升级为双向四车道,通行能力实现质的飞跃,显著提升了融汇半岛与周边区域的连接效率,实现更便捷的直达通行。

同时,当天还实现了马王坪立交第6

次交通转换,这是李家沱复线桥南引道工程一级计划节点建设中的关键一环。本次转换后,项目将进行花溪立交主线右侧车行地道施工、主线左侧花溪隧道拆除及匝道施工,解开束缚花溪立交马王坪方向生产路线的枷锁,为决胜本项目“卡脖

子工程”、实现项目总工期目标奠定坚实基础。

李家沱复线桥南引道工程建成后,将强力提升巴南区与九龙坡区之间的跨江通行能力,有效分流现有李家沱大桥的饱和车流,缓解交通拥堵。



## 新疆哈密瓜 在重庆试种成功

7月27日,重庆明珠果苑北碚区西山坪实验种植基地,工作人员在采摘成熟的哈密瓜。

从今年5月开始,重庆明珠果苑农业开发有限公司在新疆农科院和全国西甜瓜产业体系专家支持下,从新疆本土引进优质哈密瓜种子进行试种。项目团队积极探索,突破了气候与地理条件对农产品跨区域生产种植的限制,通过科学种植和精细化管理,走出了一条科技助力乡村振兴的“甜蜜道路”。

重庆日报记者 张春晓 摄/视觉重庆  
据《重庆日报》

## 大渡口八桥镇青年创业孵化基地半年孵化182家企业

“我们计划打造数字化车间,但目前没有思路。”

“我们公司可以为你们量身打造数字化转型方案。”

7月24日,大渡口区八桥镇青年创业孵化基地(以下简称青创基地)内,正在为企业转型发愁的攀西(重庆)物资有限公司副总经理明言向基地负责人求助,一旁办理业务的重庆安畅数智加科技有限公司副总经理张棣接过话茬。工作人员立即为两人安排办公室洽谈,并在一旁讲解相关政策,最终双方初步达成合作意向。

这样的情景几乎每天都在青创基地上演。自2023年投用以来,青创基地一直致

力于为创业青年、大学生、退伍军人等年轻群体提供共享办公场所、工商注册、税务办理、融资服务等孵化服务,累计孵化了783家企业。

前不久,八桥镇就举办了一场银企对接洽谈会,多家金融机构从审批流程、利率优惠、还款灵活性等方面详细展示了各种特色金融产品,随后还根据企业个性化需求,定制融资方案,详细解答贷款条件、额度测算、风险控制等关键问题,不少企业拿到了贷款。

八桥镇宣传委员陈宇说,目前基地正着力通过引进龙头企业来赋能上下游企业发展,例如大渡口有金鳌田园综合体、重庆

工业文化博览园、义渡古镇等旅游资源,但一直缺少一家高端国际旅行社引来境外游客,国际旅游市场开辟不足。

今年5月,重庆行千里文旅集团有限公司计划投资打造旅行社的消息传来,大渡口区文旅委、八桥镇立即上门拜访,详细介绍大渡口的优势资源、发展前景等,多轮沟通后,终于打动了对方,并决定在青创基地注册成立重庆思鹿国际旅行社有限公司(以下简称思鹿国际旅行社)。今年6月,思鹿国际旅行社正式入驻青创基地,填补了大渡口无高端国际旅行社的空白。

为了让游客引得来、住得好。青创基地又积极搭建沟通平台,让思鹿国际旅行

社与区内酒店面对面沟通。“多方洽谈后,旅行社已经和区内的重庆渝都花园酒店、普润斯酒店等9家酒店签订长期合作协议,每年旅行社将引来至少1.5万名游客住宿。”陈宇说。

“今年上半年,通过优化服务,搭建融资、合作平台等,青创基地已经孵化了182家企业,注册资金超10亿元。”青创基地负责人张梅梅说,今年还有望培育5家规上企业,3家科技型企业,2家高新技术企业,为全区经济发展注入新动能。

新重庆-重庆日报记者 周传勇 实习生 王子嵩

据《重庆日报》